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Die Jusos sind ein pro-europäischer Verband, der für eine offene und tolerante Gesellschaft kämpft und sich entschlossen gegen rechtspopulistische Tendenzen stellt. Aber gerade bei den Präsidentschaftswahlen in Österreich und Frankreich haben wir erlebt, wie viele Menschen der Europäischen Union mittlerweile ablehnend gegenüber stehen. Deshalb ist es heute wichtiger denn je, das Weiter-So der vergangenen Jahre zu beenden und für ein solidarisches, gerechtes und soziales Europa zu kämpfen. Es ist wichtig, dass die Europäische Union nicht nur eine Wirtschaftsgemeinschaft und ein Friedensprojekt ist, sondern auch entschlossen daran arbeitet, das Leben der Europäer*innen konkret zu verbessern.

Wir Jusos sind davon überzeugt, dass wir ein soziales Europa brauchen, in dem die eigenen Lebenschancen nicht davon abhängig sind, ob man in Deutschland oder Griechenland zur Welt gekommen ist. Wir wollen ein Europa, in dem die Menschen aus verschiedenen Ländern nicht gegeneinander ausgespielt werden, sondern voneinander lernen und miteinander ihre Umgebung, ihre Wirtschaft und ihr Leben gestalten. Auf dem Weg dahin bedarf es grundlegender Veränderungen in den Kompetenzen der EU und deutlich mehr Investitionen in Arbeit, Bildung und Soziales vor allem zugunsten junger Menschen in Europa. Eine Instrument, um jungen Leuten Mobilität innerhalb Europas zu ermöglichen und ihren die Chance zu geben, mit anderen Jugendlichen in den Austausch über ihre Vorstellungen von der Zukunft zu kommen, ist jedoch sehr leicht umsetzbar: ein kostenloses Interrailticket.

Die Jusos Thüringen  fordern deshalb ein kostenloses Interrailticket als Geschenk der Europäischen Union an alle jungen Menschen, die in Europa dauerhaft leben zu deren 18. Geburtstag. Damit wollen wir es jungen Menschen möglich machen, 30 Tage lang das Schienennetz der Mitgliedsstaaten der Europäischen Union kostenfrei zu nutzen und gleichzeitig Begegnungen zwischen jungen Europäer*innen zu fördern, ihnen zu zeigen, wie Europa ihr Leben ganz konkret verbessert, und sie wieder für die europäische Idee zu begeistern.

